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Preliminarii
Învățământul primar are un rol semnificativ în 

formarea copilului ca personalitate liberă și creati-
vă și contribuie la formarea competențelor necesare 
pentru continuarea studiilor la următoarea etapă,  
conform Codului educației. 

Curriculumul național la disciplina Educație fizi-
că în învățământul primar prevede formarea com-
petențelor generale și specifice în baza diverselor 
module, ce contribuie la dezvoltarea multilaterală 
a copiilor. Sunt propuse elemente din jocuri sporti-
ve (baschet, volei, handbal, minifotbal, rugby-tag), 
atletism, gimnastică, jocuri de mișcare, turism și un 
modul de exerciții utilitar-aplicative. 

Evaluarea competențelor elevilor în învățămân-
tul primar prin descriptori a făcut posibilă elimina-
rea stărilor de stres în urma obținerii rezultatelor 
slabe la testele de apreciere a nivelului de pregăti-
rea fizică.

Specialiștii în domeniul educației dintotdeauna 
au acordat o atenție deosebită învățământului pri-
mar, iar, în mod special educației fizice, a elevilor. 
Savanții și-au dedicat un șir de cercetări în scopul 
sporirii eficienței educației fizice a elevilor claselor 
primare, ca etapă în educație, în care se pune baza 
motrică și funcțională a acestora [2, 3,7, 8, 12]. 

Efortul fizic, ca mijloc de pregătire motrică, influ-
ențează în mod direct procesul de creștere și dez-
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voltare a organismului, sănătatea generației tinere. 
Ideea folosirii exercițiilor fizice în scopul fortificării 
sănătății, prevenirii bolilor și creșterii speranței de 
viață a omului a apărut încă din cele mai vechi tim-
puri. Pentru persoana cu o dezvoltare fizică și spiri-
tuală armonioasă și multilaterală, mișcările sunt o 
bucurie, o satisfacție, o necesitate vitală. 

Cercetările privind modernizarea învățământu-
lui primar, inclusiv la disciplina Educație fizică, vor 
fi mereu actuale și importante. Deoarece practica-
rea exercițiilor fizice dispune de un mare potențial 
educativ, studierea probelor naționale (Trânta, jo-
cul sportiv Oina, Aruncarea buzduganului) în ca-
drul lecțiilor de educație fizică va avea un impact 
semnificativ în formarea unei personalități cu spirit 
de patriotism și care apreciază înalt valorile cul-
turale naționale [7]. Totodată, fiind un joc sportiv 
complex, Oina, practicată sistematic, poate educa 
calități motrice complexe, ce au un specific aparte, 
cum ar fi: rapiditatea recuperării mingii de oină, în-
demânarea, precizia mișcărilor la țintirea adversa-
rilor și bătaia mingii de oină, sincronizarea mișcări-
lor cu coechipierii în timpul efectuării bătăii mingii 
cu bastonul, forța explozivă la aruncări etc. [13].

Realizând cercetări științifice cu privire la influ-
ența jocului de oină în formarea personalității copi-
lului, se poate ca profesorul sau învățătorul claselor 
primare care predă disciplina, să  selecteze mijloace 
specifice jocului în realizarea obiectivelor lecțiilor 
de educație fizică. Există în literatura de specialita-
te un șir de jocuri de mișcare cu elemente similare 
jocului de oină care, fiind selectate cu chibzuință, ar 
putea fi utilizate la orele de educație fizică, în sco-
pul sporirii atractivității lecțiilor [16].

Aspectele generale ale educației fizice  
în sistemul învățământului primar.
În sistemul de educație fizică se pune problema 

de a asigura fiecăruia un grad optim de dezvoltare 
a calităților motrice de bază necesare în viață, în-
deosebi a calităților ce determină aptitudinile de 
forță, viteză, coordonare, rezistență etc. De calitatea 
managementului procesului de educare a acestor 
calități depinde într-o măsură foarte mare nivelul 
general al pregătirii fizice individuale. 

Sarcinile educației fizice țin de dezvoltarea fizi-
că multilaterală a acestor calități, de perfecționarea 
constituției corpului, de întărirea sănătății și de 
menținere a unei înalte capacități de muncă [1; 5; 
7]. Asigurarea dezvoltării armonioase a elevului, 
ce prevede atât dezvoltarea fizică cât și pregătirea 
motrică a acestuia, crearea motivației și formarea 

deprinderilor pentru practicarea sistematică a 
exercițiilor fizice pe parcursul vieții sunt probleme 
de mare actualitate pentru școala modernă [8; 14]. 
Exercițiile fizice contribuie la păstrarea și între-
marea sănătății omului, iar starea de sănătate este 
unul dintre criteriile de bază ale eficienței lecțiilor 
de educație fizică [1; 3; 8; 14]. Însă situația actuală 
cu privire la indicatorii de sănătate nu este de loc 
îmbucurătoare. Conform datelor statistice, în ulti-
mii ani în Republica Moldova, cota copiilor sănă-
toși de vârstă școlară este în continuă scădere, se 
constată un număr redus de elevi care dispun de o  
dezvoltare armonioasă și o creștere permanentă a 
numărului de copii cu diferite morbidități. 

La absolvirea învățământului primar nivelul ge-
neral de motricitate la fiecare al doilea elev este in-
ferior celui mediu pe țară (cu tendințe de stagnare 
sau chiar de scădere a unor indici). În acest sens, 
se impune acordarea unei atenții deosebite calității 
instruirii elevilor absolvenți ai ciclului primar, dar 
și perfecționării continue a cadrelor didactice care 
predau  disciplina Educaţie fizică în clasele primare 
în vederea implementării noilor tehnologii educați-
onale [1; 3; 8; 14]. 

Este foarte important ca elevii să fie bine infor-
mați cu referire la propria dezvoltare fizică, pregă-
tirea sa motrică și funcțională [1; 2], astfel ca el să 
conștientizeze laturile puternice și slabe ale sale, 
educând dorința de a se perfecționa continuu prin 
practicarea sistematică a exercițiilor fizice. 

Curriculum-ul la disciplina Educația fizică [8] îi 
asigură profesorului o anumită libertate în selec-
tarea metodelor și mijloacelor de educație fizică a 
elevilor. 

Este necesar ca exercițiile  fizice, fiind mijlocul 
important și eficient al educației fizice și, totodată, 
de fortificare a sănătății, să fie selectate  acelea care 
au o influență de asanare mai mare asupra organis-
mului copilului.  

În cadrul lecțiilor de educație fizică se dezvoltă 
atât calitățile motrice cât și voința, dorința de a în-
vinge și contribuie la educarea caracterului elevilor. 
De aceea, în cadrul lecțiilor de educație fizică școla-
ră ei trebuie să obțină doza de efort fizic necesară 
pentru dezvoltarea armonioasă a organismului. 

Dacă exercițiile fizice efectuate în cadrul lecțiilor 
de educație fizică nu provoacă intensificarea funcți-
ilor fiziologice ale sistemelor de organe, atunci re-
iese că nu se asigură antrenarea lor și nu poate fi 
realizat pe deplin rolul de asanare a organismului. 

Dacă lecțiile de educație fizică se desfășoară 
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doar de 2 ori în săptămână, efectele biologice apă-
rute la lecția precedentă nu se mai păstrează atât 
de bine și, astfel, scade eficiența procesului educa-
tiv [1; 3; 8; 14]. Din aceste considerente cadrul di-
dactic trebuie să asigure o prezență activă a elevilor 
la lecțiile de educație fizică.

Insuficiența activității motrice le provoacă co-
piilor boli ale sistemelor cardiovascular și loco-
motor [10; 11]. În scopul prevenirii hipodinamiei 
în rândul elevilor este necesară utilizrea tehnolo-
giilor educaționale eficiente, bazate pe creativitate 
și motivație. Mult mai importantă este capacitatea 
cadrului didactic de a motiva elevii și de a le sati-
sface plăcerea de a practica exercițiile fizice decât 
identificarea formelor și  metodelor de recompensă 
pentru implicarea în această activitate. Mijloacele 
eeducației fizice utilizate care trezesc interes îl vor 
face pe elev să muncească mai mult, iar șansele lui 
de reușită vor fi mult mai mari. 

În cadrul educației fizice școlare, inclusiv și la 
nivelul treptei primare, există un șir de forme de 
organizare a procesului de instruire. 

Activitățile desfășurate în timpul liber al elevilor 
au un rol important și cuprind activitatea  sportivă 
de masă: competițională (campionatul școlii, cro-
suri, cupe tradiționale, campionate școlare) și non-
competițională (activitatea turistică, serbări școla-
re, tabere).

Lecția de educație fizică constituie forma de bază 
a organizării procesului educațional, deoarece, prin 
aspectele metodice pe care le cuprinde stabilește 
un sistem de cerințe didactice fundamentate știin-
țific, capabile să orienteze activitatea de predare a 
învățătorilor în vederea optimizării maxime.         

   Cerințele didactice ale lecției  de educație fi-
zică [1; 9; 15], sunt precizarea clară a temelor și a 
scopului didactic, alegerea judicioasă a exercițiilor 
specifice realizării obiectivelor (sarcinilor)  instruc-
tiv-educative ale lecției, stabilirea unei legături 
organice între latura instructivă și cea educativă, 
alegerea metodelor și procedeelor metodice adec-
vate pentru realizarea scopului didactic al temelor, 
folosirea integrală și cu eficiență a timpului afectat 
lecției, dozarea judicioasă a efortului în lecție. Unii 
autori recomandă respectarea cerințelor privind 
formele de bază ale organizării colectivului de elevi 
și ale exersării, conceperea lecției ca unitate, parte 
a unui sistem (ciclu) tematic de  lecții.

Tipologia lecției este dată de teme și obiective, 
Gh. Mitra, Al. Mogoș au enunțat  următoarele tipuri 
de lecții: lecție de învățare, lecție de repetare sau 

perfecționare, lecție mixtă, lecție de verificare (eva-
luare) [12]. 

Verigile unei lecții, conforme teoriei lui  
Gh. Cârstea, sunt: 

l organizarea colectivului de elevi (1);
l pregătirea organismului pentru efort (2);
l influențarea selectivă a aparatului locomotor 

(3); 
l dezvoltarea calităților motrice: viteză sau în-

demânare (4);
l învățarea, consolidarea, perfecționarea  sau 

verificarea  deprinderilor și /sau priceperilor 
motrice (5); 

l dezvoltarea calităților motrice de forță sau 
de rezistență (6); 

l revenirea organismului după efort (7);
l concluzii, aprecieri, recomandări  pentru ac-

tivitatea viitoare (4). 
În realitate  în lecție nu pot exista toate aceste 

verigi. Au caracter permanent, indiferent de tipul 
de lecție verigile 1, 2, 3, 7, 8. Celelalte sunt prezente 
în funcție de natura temelor și obiectivelor. 

În cadrul fiecărei verigi profesorul poate inclu-
de sarcini care, fiind minuțios selectate, pot rezolva 
și obiective educaționale privind elucidarea valori-
lor naționale, inclusiv promovarea sporturilor na-
ționale. 

Opiniile cadrelor didactice cu referire la sis-
temul de educație fizică la treapta învățământu-
lui primar din Republicii Moldova. Având scopul 
de a afla care este situația reală cu privire la educa-
ția fizică a elevilor din învățământul primar, a fost 
realizat un sondaj cu participarea cadrelor didac-
tice cărora li s-a propus un chestionar. Chestiona-
rul a fost constituit din 15 întrebări. Au participat 
la sondaj 316 persoane: învățători și profesori de 
educație fizică, care predau disciplina Educație fizi-
că în clasele primare. 

Studiul a fost realizat în cele trei regiuni ale Re-
publicii Moldova: Nord, Centru și Sud. Din numărul 
total de respondenți au realizat chestionarul 87 de 
profesori de educație fizică ce predau disciplina în 
clasele primare și 229 de învățătoare, ce constituie, 
respectiv, 27,53% și 72,47%. 

Analizând chestionarele participanților la stu-
diu, am constatat că vârsta medie a cadrelor didac-
tice intervievate este de 46,68 de ani. 

Dintre cei intervievați 32 de persoane, circa 10% 
sunt tineri, 238, 75% sunt de vârsta a doua (36-60 
de ani), iar 46 de persoane (15 %) sunt cadre didac-
tice de vârstă pensionară.
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Figura 1. Categoriile de vârstă a respondenților

Cu referire la experiența de muncă a persoanelor 
care au realizat chestionarul a fost elaborată o dia-
gramă (figura nr.1) din care se vede că majoritatea 

cadrelor didactice au o vechime în muncă de peste 
20 de ani.

Figura 2. Vechimea de muncă a respondenților

Întrebările din anchetă au fost formulate astfel:
1. La ce nivel se află procesul de educație fizică în instituțiile de învățământ general din Republica Moldova?
2. Care dintre treptele de învățământ, după părerea Dvs., necesită o atenție mai sporită din partea specialiștilor la 
disciplina Educație fizică?
3. La ce nivel se află educația fizică la treapta primar în instituțiile de învățământ general din Republica Moldova?
4. Care dintre formele de organizare a educației fizice necesită o atenție mai sporită din partea specialiștilor la nivelul 
treptei primare?
5. La ce nivel se află pregătirea motrică a elevilor din treapta primară în instituțiile de învățământ general din Republica 
Moldova?
6. La ce nivel se află pregătirea funcțională a elevilor din treapta primară în instituțiile de învățământ general din 
Republica Moldova?
7. Care dintre compartimentele curriculumului școlar la educația fizică sunt mai solicitate de către elevii din treapta 
primară?
8. Care dintre jocurile sportive sunt mai solicitate de către elevii din treapta primară?
9. Practicați jocul de oină în instituția unde activați?

Vasile Onică. Rezultatele studiului privind organizarea educaţiei fizice la nivelul învăţământului primar
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10. Considerați că practicarea jocului de oină cu elevii din treapta primară va avea un impact pozitiv asupra nivelului 
educației fizice la treapta respectivă?
11. Care, după părerea Dvs., ar fi cele mai indicate forme de practicare a jocului de oină la nivelul treptei primare?
12. Câte ore săptămânal ar fi indicat să se practice jocul de oină cu elevii din treapta primară?
13. Sub ce formă considerați că va fi mai indicată învățarea jocului de oină la nivelul treptei primare?
14. Care din tipurile de pregătire vor beneficia în urma practicării jocului de oină cu elevii din treapta primară?
15. Care ar fi ponderea folosirii jocului de oină în educația fizică cu elevii din treapta primară?

Circa 68% din cadrele didactice care predau dis-
ciplina Educație fizică au răspuns că nivelul educa-
ției fizice a elevilor, inclusiv în clasele primare, este 
mediu, 5% consideră că nivelul de educație fizică 
este foarte înalt, 17% - nivel înalt, 8% - nivel slab și 
doar unul la sută din respondenți apreciază nivelul 
educației fizice că este foarte slab.

Totodată, la întrebarea „care dintre treptele de 
învățământ necesită o atenție mai sporită”, 21% 
consideră că o atenție mai mare trebuie acordată 
educației fizice în învățământul primar, 14% dintre 
cadrele didactice chestionate atribuie o importanță 

mai mare educației fizice în treapta gimnazială, 4% - 
în treapta liceală, iar 61% sunt de părerea că la toate 
treptele trebuie acordată atenție maximă educației 
fizice.  Cu referire la pregătirea motrică a elevilor 
(circa 63%) și pregătirea funcțională (circa 66%)  
din respondenți consideră că nivelul de pregătire 
a elevilor este mediu. Circa 1,0% dintre cadrele di-
dactice consideră că nivelul de pregătire motrică și 
funcțională a elevilor este foarte înalt, 12% - nivel 
de pregătire înalt, 22% dintre cei intervievați dau 
calificativul „slab” la pregătirea motrică și 19% - la 
pregătirea funcțională, iar nivelul „foarte slab” con-

Figura 3. Indicii nivelului de educație fizică în învățământul general

Figura 4. Indicii nivelelor de sporire a pregătirii motrice și funcționale  
a elevilor în învățământul general
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stituie 2% atât la pregătirea motrică, cât și la pregă-
tirea funcțională a elevilor.

După cum am menționat anterior, curriculumul 
la disciplina Educație fizică propune diverse mijloa-
ce în scopul sporirii atractivității lecțiilor. Dintre cei 
316 intervievați 90,2% consideră modulul „Jocuri 
sportive” cel mai solicitat. Fotbalul este considerat 
cel mai solicitat dintre jocurile sportive (circa 80%). 
Jocul sportiv național Oina nu este prea cunoscut din 
cauza promovării insuficiente. Pentru jocul național 
pledează doar unu la sută dintre cadrele didactice 
care au realizat chestionarul. Motivul principal care 
a influențat acest rezultat este, cu siguranță, lipsa in-
ventarului necesar pentru jocul de oină.

Menționăm, totodată, că scopul cercetării noas-
tre este de a populariza jocul sportiv național româ-
nesc. Deși, pentru practicarea jocului de oină au ple-
dat foarte puține cadre didactice, circa 6% dintre ele 
au răspuns că practică jocul de oină,  îl practică une-
ori (9%), iar 85% au declarat că nu-l practică deloc. 

Totodată, respondenții consideră că practicarea 
jocului de oină ar aduce unele beneficii educației fi-
zice a elevilor. Răspunsurile participanților la son-
daj în ceea ce privește impactul practicării Oinei de 
către elevi s-au repartizat astfel:

- 40% consideră că practicarea jocului de oină va 
avea un impact pozitiv asupra nivelului educației fi-
zice în clasele primare;

- 40% nu sunt prea siguri și răspund cu: și „da”, 
și  „nu”:

- 20% consideră că practicarea oinei nu va avea 
un impact pozitiv asupra educației fizice.

O mare parte dintre persoanele chestionate 39% 
consideră că cele mai indicate forme de practicare 
a jocului de oină la treapta primară sunt activitățile 
extrașcolare, circa 29% - lecțiile de educație fizică, 
12% - în cadrul concursurilor școlare, competițiilor 
sportive, circa 9% au răspuns că elemente de oină 
pot fi practicate în timpul pauzelor dinamice și 24% 
dau prioritate școlilor sportive. Mai multe persoane 
au selectat câte două răspunsuri și au optat pentru 
mai multe forme de organizare a activităților de stu-
diere a Oinei. 

În urma examinării chestionarului realizat s-a 
constatat că 40% dintre respondenții ar practica 
jocul de oină  o dată pe săptămână, 2 ori pe săptă-
mână – la fel 40%, de trei ori pe săptămână - 7%, de 
4 ori pe săptămână – 3%, iar 10% dintre cadrele di-
dactice nu au putut da un răspuns concret la această 
întrebare.

Figura 5. Indicii privind practicarea jocului de oină în cadrul educației fizice e elevilor

La întrebarea cu privire la ponderea conținutu-
rilor de Oină în desfășurarea lecțiilor de educație 
fizică față de celelalte module, 49% au răspuns că 
raportul față de studierea celorlalte module ar con-
stitui 1/5 din numărul total de ore, 29%, conside-
ră că ar fi nevoie de 1/3 din numărul total de ore, 
11% optează pentru 2/5 din numărul total de ore 
destinate disciplinei Educație fizică, iar 11% nu au 
răspuns la întrebare. 

O întrebare din chestionar s-a referit la influența 
elementelor de oină la dezvoltarea capacităților mo-
trice și funcționale ale elevilor. Rezultatele sunt pre-
zentate după cum urmează.

29% dintre cadrele didactice consideră că  practi-
carea oinei va contribui la pregătirea motrică a elevi-
lor, 13% pregătirea funcțională, 64% sunt de părere 
că practicarea oinei va influența în mare măsură dez-
voltarea fizică  a elevilor, iar 8 % au menționat „altele”.

Vasile Onică. Rezultatele studiului privind organizarea educaţiei fizice la nivelul învăţământului primar
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Comparând rezultatele chestionarului și rezulta-
tele studiului realizat cu privire la nivelul de pregă-
tire motrică a elevilor din treapta primară, am con-
statat următoarele.

A fost evaluat nivelul de pregătire motrică a ele-
vilor din clasa a IV-a la circa a 4600 de persoane din 
toate raioanele Republicii Moldova.

Ca barem de apreciere au fost utilizate standar-
dele de eficiență a învățării la treapta primară pre-
văzute de curriculumul național de educație fizică, 
ediția 2018. 

Deși circa 66% dintre persoanele intervievate con-
sideră că pregătirea motrică a elevilor este la nivel me-
diu, analizând rezultatele testări elevilor, s-a constatat 
că o mare parte dintre elevi au demonstrat rezultate 
mai mici decât standardele de eficiență a învățării pen-
tru elevii care finalizează învățământul primar.

La testul de evaluare a vitezei (Alergare 30 m) 
circa  25% dintre băieți și 37 % dintre fete nu ating 
standardele de eficiență a învățării, reflectate în 
curriculumul de educație fizică.

La alergare de rezistență (800 m băieți și 500 m 
fete), numărul de elevi care nu se încadrează în ba-
remele standard este și mai mare: băieți – 37,6%, 
iar printre fete circa 62,5% dispun de o rezistență 
scăzută.

La testul de evaluare a forței explozive (săritura 
în lungime de pe loc) 16,8% dintre băieți și 21,8% 
dintre fete nu au atins nivelul standard.

La aruncarea mingii la distanță circa 33% din-
tre băieți și tot același procent la fete au demonstrat 
un rezultat mai slab decât nivelul standard. 

La al treilea test de evaluare a capacităților motrice 
ale elevilor la flotări în sprijin culcat la banca de gim-
nastică numărul celor care nu au atins nivelul standard 
a constituit 22,4% - la băieți și 31,7% - la fete.

Antrenarea fizică a elevilor este foarte importan-
tă și necesită a fi efectuată în condiții reale de dota-
re a sălilor de sport școlare, care, frecvent, este sub 
limita minimului necesar, precum și în situația când 
în orarul școlar sunt prevăzute doar 2 ore de educa-
ție fizică. Îndeosebi merită a fi menționată insufici-
ența asigurării metodice și organizaționale a proce-
sului de educație fizică a elevilor de 10-11 ani, care 
se află la o etapă sensibilă de dezvoltare din punct 
de vedere pedagogic. Problema optimizării lecțiilor 
de educație fizică în școală este una actuală, care 
necesită o abordare responsabilă, solicitând cadre 
didactice calificate, asigurare metodică modernă și 
dotare tehnică avansată. Asigurarea metodică a pro-
cesului educațional la disciplina Educaţia fizică este 
foarte importantă. În prezent există alternative edu-
caționale la treapta primară, aprobate de Ministerul 

Educației și Cercetării cum ar fi: Educație fizică și 
fotbal, Educație fizică și Judo, Educație fizică și lupte.

Analiza rezultatelor chestionarului realizat cu 
participarea cadrelor didactice în domeniul edu-
cației fizice școlare ne impune să tragem unele  
concluzii.

1. S-a observat o mică discrepanță între rezulta-
tele subiective din chestionar și rezultatele obiecti-
ve în urma evaluării nivelului de pregătire motrică a 
elevilor din clasele a IV-a. Acest fapt solicită din par-
tea cadrelor didactice o implicare mai responsabilă 
cu referire la asigurarea unei corelații mai strânse 
între verigile de bază ale sistemului educațional: 
predare-învățare-evaluare.

2. Organizarea procesului educațional în învăță-
mântul primar să se bazeze pe metodele de joc di-
dactic, joc de mișcare și atractivitate. Elevii trebuie să 
se implice în activitățile motrice cu plăcere, iar evalu-
area să se transforme într-o motivație de practicare a 
exercițiului fizic mai activ și nu o sperietoare.

3.  Sarcina de bază a cadrului didactic este forma-
rea deprinderii elevilor de a se implica totalmente 
în lecțiile de educație fizică și de a le frecventa cu 
responsabilitate.

4. Efortul fizic efectuat de către elevi trebuie să 
corespundă nivelului de pregătire motrică și să se 
respecte principiile progresiei și continuității. Dacă 
elevii nu vor îndeplini efortul fizic minim recoman-
dat, atunci nu se vor produce efecte asupra dezvol-
tării capacităților organismului. 

5. Bazându-ne pe opiniile cadrelor didactice, 
care au realizat chestionarul, putem spune că ele-
mentele de oină, utilizate ca mijloace ale educației 
fizice, vor contribui  considerabil la sporirea nivelu-
lui de pregătire motrică și funcțională a elevilor din 
învățământul primar. 

6. Utilizarea în cadrul lecțiilor de educație fizică a 
jocurilor de mișcare cu elemente din oină vor asigu-
ra o încărcare emoțională pentru elevi și o premisă 
de cultivare a calităților motrice de bază, dar și spe-
cifice jocului de oină: precizie, coordonare, rapidita-
te, forță explozivă.

7. Ca și oricare joc sportiv, poate  chiar mai mult 
vor influența favorabil formarea  calităților morale 
ale elevilor: curajul, perseverența, capacitatea de a 
relaționa eficient în echipă, respectul, punctualita-
tea, puterea de voință etc.

8. Jocurile de mișcare, fiind utilizate în cadrul 
lecțiilor de educație fizică, vor contribui la dezvol-
tarea unor calități intelectuale, cum ar fi: puterea de 
concentrare a atenției, gândirea operativă, spiritul 
de observație, intuiția, imaginația, capacitatea de a 
adopta în mod independent unele decizii în diferite 
situații de joc.

BUNE PRACTICI
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